
Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil      

e vinte e quatro. Aos dois dias do mês de julho, realizou-se, no plenário “Vereador 

José Custódio”, a vigésima primeira reunião ordinária com a presença de vinte 

vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex Chiodi solicitou que 

fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência da 

vereadora Daisy Silva. Em seguida, o Procurador desta Casa, Silvério Cândido 

fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 23 a 27, narrado por São Mateus, da Bíblia 

Sagrada.  Logo após, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da reunião 

anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Em seguida, foi lido 

o Ofício nº 093/2024, de autoria do Poder Executivo, que convida a todos para 

participarem de uma audiência pública onde será discutida a concessão do Parque 

Fernão Dias. Foi, ainda, encaminhado ao órgão competente para exame e parecer no 

prazo legal, o Projetos de Lei nº 074/2024 – “Denomina CEMEI Inova Parque como 

CEMEI Maria Vicentina de Castro Mendes Camargos”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão. Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 

545 a 579/2024; Indicações nºs 1890 a 1981/2024; Moções nºs 340 a 352/2024, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 

1971/2024 – “Indico ao Executivo Municipal através da Autarquia Municipal de 

Trânsito e Transportes de Contagem - Transcon o estudo de viabilidade técnica 

para transformar a avenida Rio Nilo - Novo Riacho, à direita da Granvilla 

Acabamentos em via de mão dupla, neste Município”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da Academia); Indicação de autoria do vereador Leandro (Léo da 

Academia), que solicita a construção de uma Farmácia Distrital na Rua Rio 

Urucuia, neste Município; Requerimento nº 556/2024 – “Requeiro ao Executivo 

Municipal a possibilidade de incluir na 3ª etapa do Programa Asfalto Novo a rua 

Rio Tocantins, bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 558/2024 – “Requeiro 

ao Executivo Municipal o serviço de reforma da quadra da Praça Marcílio Moreira 

de Vasconcelos - Piau - localizada no bairro Novo Riacho,  no entroncamento 

das ruas Rio Mantiqueira com av. Cantagalo, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Moção nº 333/2024 – “Moção de aplausos 

à Prefeitura Municipal de Contagem pelo destaque no prêmio Band Cidades 

Excelentes, no quesito educação”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Indicação nº 1883/2024 – “Indica-se à inclusão do Projeto Viva Dandara e Zumbi 

no ensino da rede Municipal”, de autoria da vereadora Moara Saboia; .Indicação 

nº 1884/2024 – “Indica-se instalação de CEMEI na Regional Eldorado”, de 

autoria da vereadora Moara Saboia; Moção, de autoria da vereadora Moara 

Saboia, “Pesar pelo falecimento da Sra. Vera Lúcia; Requerimento nº 577/2024 

– “Solicita à Secretaria de Obras a implantação de passeio em ambos os lados 

da via Vereador Joaquim Costa, bairro São Sebastião, neste Município”, de 

autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Moção nº 340/2024 – 

“Congratulações a vereadora Glória pelo seu aniversário que ocorreu no último 

dia 30”,de autoria do vereador Gegê Marreco; Requerimento nº 578/2024 – 

“Requer visita técnica na rua José Fernandes dos Santos, altura do nº 137, bairro 

Eldorado, para verificar o estado da população em situação de rua que se 

encontra neste local”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 342/2024 

– “Moção de aplausos aos 28 anos do grupo Silva Som”, de autoria do vereador 



Vinícius Faria; Moção nº 341/2024 – “Parabenizo a Igreja do Evangelho 

Quadrangular, Templo Vida e Paz, quarenta e quatro anos de fundação no bairro 

Santa Maria nesse Município”, de autoria do vereador 1º Secretário José Carlos 

Gomes. Por questão de ordem, o vereador Ronaldo Babão comentou sobre o 

Requerimento nº 268/2023, de sua autoria, que requer análise técnica por parte 

dos órgãos competentes para instalação de meio fio, sarjeta, extensão de rede 

elétrica e iluminação pública em toda a extensão da rua Sessenta e Um CEP-

32070-270, no bairro Tropical. Esse vereador solicitou à Regional e ao Executivo 

Municipal para que se atentem para aqueles que transitam nessa região, já que 

a escuridão, ali, é muito grande. Ronaldo Babão pediu um posicionamento da 

regional Petrolândia em relação a essa via. Ele destacou a presença, no plenário, 

dos moradores dessa rua, o Rogério, a Fernanda, o Eduardo e a Yuana, que 

vieram reforçar o pedido de iluminação para essa região. Aparteando, o vereador 

Daniel do Irineu alertou para a necessidade urgente de energia, principalmente 

por existir nessa via uma criança com necessidades especiais, que depende de 

aparelhos ligados à energia elétrica. Daniel do Irineu acrescentou que já existe 

um projeto na CEMIG a respeito de iluminação dessa via. Entretanto, até a 

presente data esse projeto não foi executado.  Para encerrar, o vereador Ronaldo 

Babão solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma 

ao senhor J. Reis, o palhaço Feijão, que faleceu no último dia 30 de junho. Na 

oportunidade, o presidente Alex e a vereadora Moara estenderam as 

homenagens às senhoras Geni e a Vera Lúcia, que faleceram recentemente.   

Por questão de ordem, o vereador 1º Secretário José Carlos Gomes, falou de sua Moção, 

aprovada, hoje, neste Legislativo, que parabeniza pelos quarenta e quatro anos de 

fundação da Igreja do Evangelho Quadrangular, no bairro Santa Maria. Em breve 

homenagem, José Carlos estendeu os cumprimentos ao Pastor Itamar pelo belo trabalho 

que vem desenvolvendo na direção dessa igreja. Na presença de Pastores, Ministros 

Evangélicos e Missionários, o vereador José Carlos homenageou a todos com a exibição 

de um vídeo que retratou os quarenta e quatro anos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 

discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, no 

Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 005/2024, que 

“Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual – LOA 

– de 2025”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 006/2024, que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar em decorrência do remanejamento 

de dotações orçamentárias de emendas parlamentares constantes no orçamento anual 

vigente para o exercício de 2024”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 

013/2023, que “Institui o Corredor Cultural do Conjunto Habitacional Presidente Costa e 

Silva, Conjunto Habitacional Fonte Grande e bairro Bernardo Monteiro 1ª, 2ª e 3ª 

Seção, Vila Itália e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Emenda nº 001/2024, de autoria  das Comissões, ao Projeto de Lei nº 

013/2023; Projeto de Lei nº 072/2023, que “Institui o endereço cidadão”, de 

autora da vereadora Moara Saboia; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 114/2023, 

que “Institui a “Campanha de Conscientização e Prevenção a Nomofobia” em 

Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei 

nº 059/2024, que “Denomina UBS Unidade XVI a Unidade Básica de Saúde 

Sede”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 



041/2024, que “Dispõe sobre a regulamentação do suprimento de fundos da 

Câmara Municipal, para pagamento de despesas realizadas nos termos da 

legislação vigente, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Recebeu parecer conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, 

o Projeto de Lei nº 071/2024, que “Dispõe sobre a denominação da rua Mariana 

de Jesus, do bairro Guanabara, neste Município”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 22ª Reunião 

Ordinária, prevista para o dia 9 de julho, às 9:00 horas. Registrada a chamada 

final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 

aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


